

淮安日报



淮安区发布



视听淮安



数字报



海棠融媒

2023年9月

19

星期二

癸卯年八月初五

中共淮安市淮安区委主办
淮安区融媒体中心承办

第3356期

总第66656期

淮安区城市文化精神标识：

周恩来总理家乡三大名著诞生地

区委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组召开第一次会议

习近平新时代中国特色社会主义思想
指引下——新时代新作为新篇章
融媒体记者 严曼曼 开年年 刘武

9月15日，区委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组召开第一次会议，听取区委主题教育领导小组《工作规则》，全区主题教育《工作计划》起草情况及近期重点工作汇报。区委书记、区委主题教育领导小组组长颜复主持会议，区领导、区委主题教育领导小组副组长邓萌、朱书文、祁素娟、袁安宝、俞向林出席会议。

会议强调，要提高站位、深化认识，切实增强开展主题教育的思想自觉和

行动自觉。深入开展主题教育是党中央作出的重大决策，是事关全局的大事，也是当前和今后一段时期重大的政治任务。我们要切实提高站位，深刻认识开展主题教育的重大意义，扎实有序推进各项工作，做到思想统一、方向不偏，步调一致、同向发力。要把准正确方向。坚持以习近平总书记重要讲话重要指示批示精神为统揽和指导，认真贯彻落实党中央部署和省委、市委要求，迅速把思想和行动统一到深入开展主题教育上来，把组织好开展好主题教育作为坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的重要检验，高标准高质量完成这项重大政治任务，确保推进有力、取得实效。要紧紧围绕“学思想、强党

性、重实践、建新功”总要求，将“牢记嘱托、感恩奋进、走在前列”贯穿始终，把开展主题教育与落实习近平总书记殷殷嘱托与重要回信精神、加快推进县域经济高质量发展相结合，一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等重点措施，切实做到“四学四强”。要提高工作标准。作为周总理家乡的干部，我们要把对习近平总书记的拥护转化为实际行动，认真践行周恩来总理“六个杰出楷模”要求，强化分类推进，科学确定学习内容、方式和载体，在做深做实“规定动作”上下功夫，切实加强对基层党组织的具体指导，推动主题教育工作取得实效。

(下转第四版)

融媒体记者 严曼曼 开年年 刘武

9月15日下午，区委书记颜复主持召开区委常委会会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话精神，传达学习中央、省委、市委关于第二批主题教育有关会议精神，听取我区主题教育有关情况汇报。区领导邓萌、朱书文、张进、祁素娟、袁安宝、彭凯、俞向林、朱亚、汪磊、印祺等参加会议。

会议传达学习了习近平总书记在黑龙江考察时和在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神。

会议强调，习近平总书记的重要讲话重要文章，站在推进中国式现代化的战略全局高度，对

加快构建现代化产业体系、提升对内外开放合作水平、改善民生福祉、推进灾后重建、加强党的建设等工作作出重要指示，特别是对产业转型升级、发展文化旅游、推进乡村振兴等方面提出明确要求，对做好我区工作具有重要意义。要系统学习领会、深刻理解把握习近平总书记的重要讲话重要文章，从中汲取推动我区高质量发展的强大动力。要深入贯彻落实，把习近平总书记在东北考察时的重要讲话和指示精神，与对淮安殷殷嘱托结合起来，结合我区实际，在培育现代产业体系、推进农业农村现代化、治理保护和开发利用生态资源、扩大对外开放合作、推动人口高质量

发展、打造优良发展环境、全面加强党的领导和党的建设上聚焦用力，以“四大工程”为统揽，突出工业制造业、文化旅游业两大战略抓手，加快推动县域经济攀高比强、跨越赶超。要强化担当作为，结合主题教育开展，引导各级领导干部树立正确的政绩观、发展观、奋斗观和安全观，纵深推进全面从严治党，构建亲清统一的新型政商关系，切实营造风清气正良好政治生态。

会议传达学习了中央、省委、市委关于第二批主题教育有关会议精神，听取我区主题教育有关情况汇报，审议并原则通过区委常委会主题教育《工作安排》。

(下转第四版)

我区部署“迎中秋·庆国庆”河下古镇兴文旅促消费工作

融媒体记者 严曼曼 开年年 刘武

9月15日下午，我区安排部署“迎中秋·庆国庆”河下古镇兴文旅促消费工作。区委书记颜复强调，要抢抓“双节”文旅消费机遇，提升古镇环境、创新文旅业态、优化产品供给，丰富活动内容，确保节日市场繁荣有序、氛围浓厚，充分发挥文旅消费拉动作用，全面提升城市文化品牌的知名度和认可度。区领导邓萌、王成伟、郭秋香参加会议。

颜复指出，中秋、国庆“双节”假期是提升城市品质、展示城市形象的窗口期，要高度重视、认真准备、过细策划、统筹安排节假日

间的特色活动举办、市场秩序维护、服务质量提升等工作，进一步营造消费氛围、提振消费信心、释放消费潜力，对外展示淮安区的古城文旅、新城发展，尤其是河下古镇板块改造升级、业态提升的新面貌，提升城市知名度和认可度，常态化拉动文旅消费。

颜复强调，要稳定秩序，守好安全底线。节日期间河下古镇游客多、人员流动大，要把安全稳定放在第一位，统筹做好旅游服务、安全管理、停车规划、路线引导等工作，提前预判客流高峰，完善交通疏散体系，在确保景区井然有序的基础上，努力提升游客游览舒适度和体验感。要提升古镇环境，营造

节日氛围。加强古镇水环境治理，集中开展路面破损地砖更换、草坪树木修剪、广告牌更新、景观亮化等工程，从每一处细节、每一个角落展示城市建设管理的品质和品味。要持续优化营商环境，支持鼓励古镇商户经营发展，提前组织淮剧、汉服、歌舞、灯光秀等演出活动，展现古镇独特魅力，持续活跃古镇氛围，进一步引流聚气促消费。要充分展示淮安区元素，突出主导品牌，打造爆款产品，最大程度的彰显淮安区“周恩来总理家乡、三大名著诞生地”的城市文化精神标识和历史文化底蕴，给游客留下深刻印象和记忆点，促进文旅深度融合，带动城市“出圈”。

第五次南京都市圈城市人大常委会主任协商联席会议参会人员来我区参观

融媒体记者 王梦娜 潘健 刘武

9月15日上午，第五次南京都市圈城市人大常委会主任协商联席会议在淮举行，进一步深化南京都市圈城市人大常委会协商合作机制，以更有效的举措助推南京都市圈一体化高质量发展。会议期间，与会人员专程来我区参观。区委书记颜复，区人大常委会领导胡启新、葛明、李晓旭、刘宏彬陪同考察。

与会人员瞻仰了周恩来纪念馆，参观考察了漕运博物馆和淮安府署，对我

区深厚的历史文化底蕴予以肯定。

过去一年来，南京都市圈城化的步伐不断加快，都市圈各市人大在其中发挥了重要作用。充分发挥“三省一市”人大作用，强化地方立法协同，协助党委政府对短板困难聚力攻坚，着力发挥人大在保障都市圈建设中的重要制度载体作用。主动务实合作，在增强都市圈人大协作实效上拿出新作为。建立健全决策层、协调层、执行层三级运作机制，围绕行动计划开展专题研究，推动相关工作从“纸面”落到“地面”，进一步加强区域

协同立法，多选择一些共同关心的事项开展“小切口”协作，不断增强都市圈更高质量同城化发展的成色和动能。加强交流互动，在健全常态化协调协商机制上取得新成效。各市加强法制等工作机构之间的定期交流，就践行全过程人民民主、开展主题教育、加强自身建设、推进理论研究等方面主题进一步强“协同”之举、走“融合”之路、增“共赢”之效，为把南京都市圈建设成为全国同城化发展样板区和具有国际影响力的现代化都市圈，作出人大新的更大贡献。

近年来，我区以创建省级食品安全示范城市为契机，以保障群众饮食、用药安全和改善民生为出发点，严格落实习近平总书记关于食品药品安全“四个最严”重要指示要求，坚持疫情防控和食品药品安全“两手抓、两手硬”，着力提升食品药品安全现代化治理能力和监管水平，全区食品药品安全总体状况持续稳定，有力保障人民群众饮食用药安全。今年4月11日，我区被省食安委正式命名为“江苏省食品安全示范区”。

邓萌指出，抓好食品药品安全工作对人民群众幸福安康、现代化产业体系构建、社会大局和谐稳定有着重要意义，

(紧转第四版)

我区召开食品药品安全委员会全体成员(扩大)会议

融媒体记者 陈雅文 张益键

9月16日上午，我区召开2023年度食品药品安全委员会全体成员(扩大)会议，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记关于食品药品安全的重要论述，全面总结食品药品安全工作，研究分析当前形势。区长邓萌强调，要进一步强化风险意识，以更加坚决的态度、有力的举措、务实的工作，进一步提升全区食品药品安全工作水平，坚决守护好人民群众“舌尖上的安全”。区委常委、常务副区长印祺，副区长吴蔚参加会议。

近年来，我区以创建省级食品安全示范城市为契机，以保障群众饮食、用药安全和改善民生为出发点，严格落实习近平总书记关于食品药品安全“四个最严”重要指示要求，坚持疫情防控和食品药品安全“两手抓、两手硬”，着力提升食品药品安全现代化治理能力和监管水平，全区食品药品安全总体状况持续稳定，有力保障人民群众饮食用药安全。今年4月11日，我区被省食安委正式命名为“江苏省食品安全示范区”。

邓萌指出，抓好食品药品安全工作对人民群众幸福安康、现代化产业体系构建、社会大局和谐稳定有着重要意义，

(紧转第四版)

全市书画名家作品图片巡展启动仪式暨文艺进景区演出活动在我区举行

融媒体记者 牛雨岑 张益键

9月15日下午，2023年度淮安市书画名家作品图片巡展启动仪式暨文艺进景区演出活动在河下古镇万丰大戏楼举行。市文化广电和旅游局副局长刘双喜，区委常委、宣传部部长祁素娟等参加活动。

本次巡展作品有38幅，从不同角

度、以不同形式展示了淮安丰富的自然、人文、历史面貌及近年来社会发展成就，一幅幅、一件件作品都是作者潜心创作的才智结晶，具有较高的艺术价值和艺术水准。

现场演出在歌舞《领航》中拉开帷幕，戏歌《共产党好是人民的心》、男声小合唱《祖国不会忘记》、旗袍走秀《秋之风华》等节目轮番上演，颇具地方特色的

淮剧、十番锣鼓、南闸民歌等表演更让现场气氛掀起高潮，精彩的演出让观众感受到文化艺术的魅力。

开展书画名家作品图片巡展和文艺进景区演出活动，让群众在家门口能欣赏到高品质的文化艺术精品，让先进的文化占领基层文化阵地，打通宣传群众、引导群众、服务群众的“最后一公里”，进一步提升人民群众的文化幸福感和获得感。

我区举行新兵红色教育暨欢送仪式

融媒体记者 仲卫卫
通讯员 葛成靠

9月15日，我区在周恩来纪念馆举行2023年下半年新兵红色教育暨欢送

仪式。区人大常委、人武部政委毛善德参加欢送仪式。

毛善德在致辞中希望，入伍新兵要牢记家乡人民的嘱托，把淮安红色土地上革命前辈们艰苦奋斗、不畏困难、勇往

直前的光荣传统带到部队，把红色老区人民的殷切期望牢记心中，在各自工作岗位上建功立业，为军旗添彩、为家乡争光。109名入伍新兵高举右拳，庄严宣誓。同时，入伍新兵还在“赓续伟人精神建功军营，矢志奋斗强军保家卫国”的横幅上签名，庄严许下自己青春的承诺。



今年9月18日是“九一八”事变爆发92周年纪念日，我区组织退役军人、入伍新兵，走进淮安市烈士陵园革命烈士事迹陈列馆，追思先烈，表达继承先烈遗志、矢志守卫祖国的信心与决心。

张攀江 仲卫卫 摄